

全国报告新发职业病病例数9年下降超四成

新华社消息 全国报告新发职业病病例数从2012年27420例下降至2021年15407例,降幅达43.8%;全国职业病及危害因素监测范围县区覆盖率达95%以上;我国尘肺病等重点职业病高发势头得到初步遏制……近日,国家卫生健康委召开新闻发布会,介绍党的十八大以来我国职业健康工作主要成就。

2022年4月25日至5月1日是全国第20个《职业病防治法》宣传周,今年也是《职业病防治法》颁布

实施20周年。

国家卫生健康委职业健康司司长吴宗之介绍,党的十八大以来,我国职业健康事业快速发展,职业病防治工作取得了显著成效,包括组织开展尘肺病防治攻坚行动,在矿山、冶金、建材等19个重点行业开展职业病危害专项治理;将职业病防治纳入基本公共卫生服务项目,将全部职业病病种纳入职业病及职业病危害因素监测范围等。

中国疾控中心职业卫生首席专

家李涛说,针对社会反映的职业病诊断难问题,2017年、2018年全国人大常委会两次对职业病防治法进行修改,在职业病诊断方面建立了相应制度。“职业病诊断在医学技术方面并不难,难在对患病劳动者与用人单位的劳动关系的确认,以及接触职业病危害因素与疾病因果关系判断。”

根据《职业病防治法》的修订,国家卫生健康委组织修订了《职业病诊断与鉴定管理办法》,并于2021年公布实施。新办法依法明确职业

病诊断证明书由取得职业病诊断资格的执业医师签署、简化劳动者要求职业病诊断的资料、首次明确规定职业病诊断办理的时限、界定了职业病诊断证据内涵并提出了相应落实规定……在现行法律框架下,多措并举方便病人职业病诊断与鉴定。

下一步,国家卫生健康委将进一步巩固和拓展尘肺病防治攻坚行动的成果,推动落实粉尘、毒物、噪声、辐射等危害因素的专项治理,做好职业病源头预防。(顾天成 李恒)

全国幼儿园10年增长近八成

《北京晚报》消息 26日,教育部召开新闻发布会,介绍党的十八大以来学前教育改革发展情况。教育部基础教育司司长吕玉刚表示,2021年全国幼儿园数达29.5万所,比2011年增长76.8%,学前教育普及水平大幅提高,区域、城乡差距明显缩小。

十年来,全国学前教育普及水平大幅提高,资源总量迅速增加,2021年全国幼儿园数达29.5万所,比2011年增加12.8万所,增长了

76.8%。毛入园率持续快速提高,2021年全国幼儿园在园幼儿数达到4805.2万人,比2011年增加1380.8万人,全国学前三年毛入园率由2011年的62.3%提高到2021年的88.1%,学前教育实现了基本普及。全国新增的幼儿园,80%左右集中在中西部,60%左右分布在农村,学前教育区域、城乡差距明显缩小。

为破解学前教育“入园贵”,实现“上得起”,教育部构建以普惠性

资源为主体的办园体系。2021年全国普惠性幼儿园达24.5万所,占幼儿园总量的83%,其中公办园12.8万所,比2011年增长了149.7%。普惠水平大幅提升,2021年全国普惠性幼儿园在园幼儿占比达87.8%,有效保障绝大多数幼儿享受普惠性学前教育。学前教育公共服务网络逐步完善,2021年农村普惠性幼儿园覆盖率达到90.6%,实现每个乡镇基本办有一所公办中心园,大

村独立办园、小村联合办园。

同时,教师队伍整体水平也在不断提高。2021年,全国开设学前教育专业的本科高校有1095所,毕业生达到26.5万人,分别比2011年增加591所、23.1万人。教师配备基本达标,2021年,全国幼儿园园长和专任教师总数超过350万人,比2011年增加200万人,师资短缺问题得到有效解决。教师素质明显提高,学历结构进一步优化。(何蕊)

青砖黛瓦 古楼高墙 重温长安城中的灿烂文化

国航开通呼和浩特—西安航线,每日一班

航线	航班号	班期	出发时刻	到达时刻
呼和浩特-西安	CA8113	每日	19:45	21:25
西安-呼和浩特	CA8114	每日	22:30	0:20

新征程 心期待
New Journey New Horizon

AIR CHINA
中国国际航空公司
A STAR ALLIANCE MEMBER